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Pozorovanie pohybu gul'6¢ky na vodorovnej a naklonenej rovine
doska so zliabkom, stopky, gul'6¢ka, dlzkové meradlo
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Pohyb po vodorovnej rovine je rovnomerny, ak rychlost’ je konstantna.
v=I
t

t; = Cas, za ktory prejde vodorovny usek

Pohyb po naklonenej rovine je rovnomerne zrychleny, ak zrychlenie je
konstantné.
L, =% at? z ¢oho a=2l,
t,’
ty = Cas, za ktory prejde Sikmy usek

1. Overime, Ze pohyb gul’6¢ky je rovnomerny
1.) Gul'6¢ku uvolitujeme z toho istého miesta |, = konst.
2.) Odmeriame ¢as t;, za ktory prejde Iy
3.) Meranie opakujeme pre 5 r6znych tGsekov Iy
4.) Udaje zapiseme do tabulky, uréime v
5.) Zostrojime graf zavislosti rychlosti v od Iy

P.c. 1; [m] t1 [s] v [m/s] Av [m/s]
1. 0,7 1 0,7 0,021
2. 0,8 1,1 0,72 0,041
3. 0,9 1,2 0,75 0,071
4. 1,1 1,8 0,6 0,079
5. 1,5 2.4 0,625 0,054

/ 0,679 0,0532

/

aritmeticky priemer v i , , —
priemernd odchylka Av
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Grafy

Vypocet relativnej odchylky:

S=Av/v
5 =0,07835

2. Overime, Ze pohyb gul’6¢ky je rovnomerne zrychleny
1.) Gul'6¢ku uvoliiujeme postupne z roznych vzdialenosti |,
2.) Odmeriame Cas ty, za ktory prejde vzdialenost’ I,

3) Qpakujeme pre 5 roznych tsekov I,
4.) Udaje zapiSeme do tabul’ky, uréime a

5.) Zostrojime graf zavislosti zrychlenia a od I,

aritmeticky priemer a

Vypocet relativnej odchylky:

5=Aa/a
5 =0,0679245

P.c. I [m] ty [s] a [m/s2] Aa [m/s2]
1. 2 43 0,2 0,012
2. 1,6 4 0,2 0,012
3. 1,2 3,2 0,23 0,018
4, 1 3 0,22 0,012
5. 0,8 2,6 0,23 0,018

/v 0,212 0,0144
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Graf zavislosti rychlosti v od I,
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Graf zavislosti zrychlenia a od |,
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Zaver Pokusmi a meraniami sme overili, ze pohyb gul'6¢ky spustenej z ur¢itého
miesta je rovnhomerny a taktiez, ze pohyb na Sikmej ploche je rovnomerne
zrychleny. Odchylky mohli byt spdsobené I'udskym faktorom (neskora reakcia
pri merani, pustenie gul'6¢ky z vicsej vysky). Na grafoch je vsak vidiet, ze nie
st az tak velké.
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